

构建大城管 创建文明城

改善市容市貌 办好民生实事

周口中心城区召开城管系统创建省级文明城市动员大会

□晚报记者 彭慧

本报讯 要进一步加大城市市容管理力度、提升环卫作业标准,提高机械化清扫率,公共绿地加大管养力度,着力加强城市供排水、市政道路、公厕和垃圾站、园林等市政公用基础设施建设……3月17日,我市召开中心城区城管系统创建省级文明城市动员大会,对文明城市创建工作再动员、再部署,会议下发了《创建省级文明城市工作实施方案》(以下简称《方案》),动员4个区、市城管局二级机构、办事处、社区全员参与,力推创建省级文明城市工作顺利开展。

据了解,近年来,周口中心城区城市管理和市容环境明显改善,但仍与省级文明城市的标准有差距:城市基础设施差,仍有部分次干道为断头路,一些小街小巷路面损坏破损、坑洼不平;中心城区污水收集管网配套不完善,污水支管网

建设不足,单位、企业污水排放口与污水管网衔接不到位,污水收集率偏低;中心城区环卫设施不足,公厕、垃圾收集点和垃圾中转站数量少,布局不合理;园林绿化建设投入少标准低,行道树和绿化带残缺断垄等现象突出;城市“脏乱差堵”问题没有得到根本遏制等。

根据《方案》要求,中心城区城管系统作为创建工作的主力军,今后一段时期内,将着力落实以下方面的工作任务:想方设法完善城市基础设施,按照加强城市“五化”(硬化、净化、绿化、亮化、美化)建设的要求,加强城市供排水、市政道路、环卫、园林等市政公用基础设施建设,提升城市服务功能;市政部门做好中心城区路面修补、路灯维护等市政基础设施的养护管理。对中心城区主要街道损坏、黄土裸露路面及时修补、硬化,保持中心城区路面完好、平整,无明显坑洼积水,道路无损坏、被占用现象;主干道

路灯装灯率要达100%,亮灯率要达98%以上;园林部门要“增绿、补绿、护绿”,重点整治行道树和绿化带残缺断垄等突出问题,提高中心城区园林绿化的养护标准,加强周口公园、周口人民公园、五一文化广场、和谐广场、市经济开发区人民广场、川汇区广场等公园、游园及街心公园、街头绿地内卫生清洁,园林绿化设施完好。

与此同时,城管部门还要着重抓好2016年城市公共基础设施等重点项目及民生十件实事的建设。倒排工期,明确具体工作措施和时间节点,加快工程进度,确保如期完成目标任务;加强垃圾处理设备缺陷整改,消除设备缺陷及安全隐患,生活垃圾无害化处理率达85%以上;提高主干道机械化清扫率,主干道机械化清扫率要达到80%以上,每天两次清扫,两次洒水,全天保洁,提高清扫保洁、垃圾清运工作作业标准;加大生活污水

的收集,加强设备维修保养,确保设备正常运行,出水达标排放,城市污水处理率达80%以上。

另外,根据《方案》要求,城管部门还将积极开展市容环境综合整治。在短时期内,要在“整治乱贴乱画、建筑渣土、户外广告”专项整治的基础上,持续加大整治力度,局属各二级机构,川汇区、市经济开发区、东新区、周口港区城管部门,以及办事处、社区全员参与,各级各单位、部门紧紧围绕市容市貌、环境卫生、园林绿化、市政设施等开展综合治理,以“脏乱差堵”为重点,着力解决占道经营、车辆乱停放、乱贴乱画、马路市场、私搭乱建、垃圾积存等突出问题。

据了解,整个创建工作将分为宣传动员阶段(3月15日至3月31日)、重点推进阶段(4月1日至7月31日)、迎检考评阶段(8月1日至9月30日)、总结表彰阶段(10月1日至12月31日)。

我市电商企业发展迅速

市民购物更方便

□晚报记者 王凯

本报讯 能先体验再购买而且在最短的时间内就能收到国内外种类多样的“宝贝”,曾是不少市民梦寐以求的消费体验。如今,随着我市电商企业的不断发展壮大,这种消费模式已经走进人们的日常生活。

俗话说,“东西好不好试试才知道”。网络购物虽然便捷,但经常出现拿到手的东西和想象的不太一样,退货又比较麻烦,这让许多网购市民十分头疼。而今,“线上销售,线下体验”的销售模式解决了这一问题。3月16日上午,在周口市区建安路同城易购体验店,不少市民一早就过来体验网络购物的乐趣。该店负责人介绍,市民可以通过线下体验、线上购买的

方式进行购物,而且可以在一小时内收到所购商品,这也适应了网购者不断提升的消费体验感。周口晚报记者注意到,前来现场体验网购乐趣的市民中有不少是老年人。许老太告诉周口晚报记者:“我不会上网,平时都是子女给我网购东西。今天我专门进店看了看,发现网购这种方式确实挺好,我看中的商品可以直接买,也可以回家在网上买,这样我就能先体验再买东西,很方便,省的买了不能用。”

周口市电商协会相关负责人介绍,自我市电商协会成立以来,已经有电商会员200余家。更令人欣喜的是,我市传统企业与电商企业融合速度加快,而这种新的消费模式也为本地许多企业带来了实实在在的效益,一些企业生产的产品甚至走出了国门。

“孝道文化”走进周口文化大讲堂

□晚报记者 王晨

本报讯 3月15日下午,由市委宣传部、市文明办、市社科联主办的文化大讲堂在周口科技职业学院举办。

本期大讲堂主讲人王建钧以《孝道文化与和谐社会》为题,用通俗的语言阐述了什么是“孝”、什么是“孝道”。他在讲述中不时穿插小故事,深入浅出地诠释了孝道文化对构建和谐家庭、幸福人生的重要意义。

周口科技职业学院教师张明磊说,由于工作原因,他与父母分隔两地,平时常

给他们打个电话,关心一下他们的身体状况。孝敬父母,要从现在做起,多花点时间去关心父母,常怀一颗感恩之心、善良之心。今后他会向自己的学生传授孝道,教他们用心、用情、用爱从点滴处关心父母。

据了解,主讲人王建钧是高级讲师,高级职业指导师,河南工业大学、周口师范学院客座教授,《中国帝王传》责任编辑,《中华孝德故事》副主编。现任周口市人力资源和社会保障局党组成员、总就业指导师。王建钧长期潜心孝道文化的研究和传播,有着丰富的孝道实践和渊博的孝道文化知识。

市中心医院荣获 省级文明单位荣誉称号

□通讯员 郭永伟

本报讯 日前,市中心医院被省委、省政府命名为2015年度省级文明单位。

市中心医院在市委、市政府的正确领导下,以创建省级文明单位标兵为目的,着力唱响主旋律、凝聚正能量、树立新风尚,着力创造优美环境、优良秩序、优质服务,着力提升公民文明素质和社会文明程度。近年来,该院先后获得一系列荣誉,包括中华全国妇女联合会“三八红旗集体”,共青团中央“全国五四红旗团委”,省纠风办“河南省人民满意医院”,国家卫计委国家级脑

卒中筛查与防治基地医院,中华慈善总会、美国微笑列车基金会“微笑列车领跑先锋”,河南省委、省政府“省级节能先进单位”,河南省卫计委“河南省健康促进示范医院”,市委宣传部、市工商局、市消协“十佳诚信单位”、“十佳优质服务单位”等荣誉称号。

市中心医院院党委希望全院各科室谦虚谨慎,戒骄戒躁,发扬成绩,再接再厉,继续锲而不舍、一以贯之抓好社会主义精神文明建设,不断提高创建水平,更好地发挥示范带动作用。

